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Актуальними для студентів при вивченні регіональної еко-
номіки є також творчі проектні міні-завдання. Так, наприклад, з 
урахуванням природно-ресурсного потенціалу певної місцевос-
ті, студентам пропонується спроектувати елементи територіаль-
ної структури господарства, промислові об’єкти, рекреаційні 
зони тощо. 

При вивченні екології і підготовки до другого модуля студен-
ти готують випереджаючі завдання, кожне з яких ілюструють 
відповідними схемами, таблицями, картами. Всі завдання в групі 
збираються в папку, що стає своєрідним навчально-методичним 
посібником для підготовки до семінарів і контролю. 

Удосконалення методики навчання є процесом постійного по- 
шуку найефективніших методів, засобів і форм навчання. Не від-
кидаючи старих (традиційних) форм навчання, необхідно апро-
бувати інноваційні форми та визначити їх реальну ефективність. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ІНДИВІДУАЛЬНО-КОНСУЛЬТАТИВНОЇ  
РОБОТИ У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 

 
Кількість інформації постійно збільшується та приблизно ко-

жні 2—3 роки подвоюються, але людина спроможна засвоїти 
лише мізерну частку цих знань. Особливо це відчувається у про-
цесі навчання. Тому основними завданнями освіти, на сьогодні, є 
надання фундаментальних знань та формування вміння інтегра-
льно використовувати різні навички й отримувати синергетичний 
ефект від використання різних ресурсів. Все це змушує вдоско-
налювати навчальний процес, а отже шукати нові освітні техно-
логії, які будуть оптимізувати зміст універсальних та практичних 
знань у складі програми навчання. 

Важливою складовою навчального процесу є індивідуально-
консультативна робота. Згідно з «Положенням про організацію 
самостійної та індивідуально-консультативної роботи» Київсько-
го національного економічного університету індивідуально-кон- 
сультативна (контактна) робота (далі ІКР) розглядається як «фо-
рма організації навчальної роботи викладача зі студентами, яка 
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здійснюється шляхом створення необхідних умов для виявлення і 
розвитку індивідуальних особливостей студента на основі особи-
стісно-діяльнісного підходу» [1]. 

Основним завданням індивідуально-консультативної роботи є 
посилення мотивації студентів до пізнавальної діяльності шля-
хом розвитку внутрішнього прагнення до навчання і спрямування 
такого прагнення у необхідному руслі. ІКР здійснюється у формі: 
індивідуальних занять, що проводяться з окремими студентами з 
метою підвищення рівня їх підготовки та розвитку індивідуаль-
них творчих здібностей; консультацій, на яких студент отримує 
відповіді від викладача на конкретні запитання або пояснення 
певних теоретичних положень чи аспектів їх практичного засто-
сування; перевірки виконання індивідуальних завдань, зокрема, 
захист рефератів, перевірка вирішення конкретних ситуацій то-
що; перевірки та захисту завдань, що винесені на поточний конт-
роль; перевірки конспектів навчальних чи наукових текстів з тем 
та питань, що винесені на самостійне вивчення тощо.  

Маємо зазначити, що організація та проведення індивідуаль-
но-консультативної роботи викладачами університету означені 
рядом проблем, які суттєво погіршують якість та змістовність  
цієї роботи. По-перше, це перевантаженість аудиторного фонду 
КНЕУ: методистам навчального відділу важко забезпечити ауди-
торіями проведення практичних та семінарських занять, а знайти 
вільну аудиторію для проведення консультації практично немож-
ливо. Часто викладачі змушені працювати зі студентами у при-
міщенні кафедри, де одночасно може проводити консультації кіль- 
ка викладачів, таким чином заважаючи один одному 

По-друге, на ІКР у семестр виділяється від 6 до 23 годин на 
групу, а це приблизно від 15 до 60 хвилин на одного студента. За 
цей час викладач повинен не тільки якісно перевірити індивіду- 
альні та самостійні роботи, а й пояснити студентам їхні помилки, 
виявити індивідуальні особливості, слабкі та сильні сторони сту-
дентів; з’ясувати проблеми сприйняття студентами програмного 
матеріалу та по-можливості усунути їх. Отже, якість засвоєння 
знань студентами через такий вид спілкування з викладачем сут-
тєво знижується. 

Також суттєвим недоліком ІКР, на мою думку, є те, що кіль-
кість академічних груп на одного викладача може досягати 10 —16 
за семестр, це приблизно 250— 400 студентів, за такої їх кількості 
знайти індивідуальний підхід до кожного студента неможливо.  

На нашу думку, що подолання вище наведених проблем мож-
ливе за умови перегляду нормативів навантаження викладачів та 
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збільшення аудиторного фонду університету (закріплення за ка-
федрами аудиторій для проведення індивідуально-консультатив- 
ної роботи), що дозволить викладачам зосередити свою увагу не 
на вирішенні питань де? і коли?, а на питаннях яким чином? по-
кращити змістовність та якість індивідуально-консультативної 
роботи, створити організаційно-методичні засади щодо розвитку 
у студентів мотивації до навчання, забезпечити умови для гармо-
нійного творчого розвитку особистості студента. 
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ТЕХНОЛОГІЯ СУПУТНИКОВОГО І МОБІЛЬНОГО  
ЗВ’ЯЗКУ В СУЧАСНОМУ ДИСТАНЦІЙНОМУ НАВЧАННІ 

 

 
Інтенсивний розвиток систем зв’язку відкриває нові перспек-

тивні можливості для дистанційного навчання. Найцікавішими 
напрямами розвитку систем зв’язку, які можна ефективно вико-
ристовувати в області дистанційного навчання, є супутникові і 
мобільні системи зв’язку. 

Супутниковий Інтернет, мабуть, є єдиним засобом доступу до 
навчальних Інтернет-ресурсів у сільських районах, де виникають 
труднощі підключення комп’ютера до мережі Інтернет через ко-
мутовані телефонні канали, виділені лінії або використовуючи 
ADSL-технології. Супутниковий канал забезпечує таку ж швидку 
і надійну передачу даних, як і виділена лінія — до кількох Мега-
біт у секунду, що дає можливість отримувати студенту великий 
об’єм навчальної інформації, включаючи мультимедійні підруч-
ники, об’єм яких вимірюється сотнями мегабайт.  

Супутникове телебачення, яке реалізується на тому ж устат-
куванні, що і супутниковий Інтернет, дозволяє стійко і якісно 
приймати навчальні телепередачі незалежно від територіального 
розташування телевізійних центрів і наземних ретрансляторів.  


